
2013 10 Fronleichnam (Lösung)

Fronleichnam
Diese Aufgabe könnte man in Excel sicherlich durch Ziehen einer Zahlenreihe lösen.
Leichter ist es, wenn man auf einem Blatt Papier oder mit der Excel-Funktion das kleinste
gemeinsame Vielfache von 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3 und 2 ermittelt. Es lautet 2.520. Bei 2.519
Teilnehmern des Festzugs wäre es also zu oben beschriebenem Problem gekommen.
Allerdings
auch beim Doppelten: Auch 5.039 wäre eine Lösung. Die nächstgrößere Zahl
7.559 überschreitet die Bedingung, dass die Zahl kleiner als 7.000 sein muss.
Schließlich wird noch erwähnt, dass „es mit 11 nicht aufgehen würde“. Da aber 2.519
durch 11 ohne Rest teilbar ist, muss die Lösung 5.039 sein.
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